



ZPRAVODAJ

Květen 2024

OKRESNÍ VÝBOR KSČM PRAHA-VÝCHOD

Červen 2024

porady Praha-východ:

Porada aktivu Praha-východ: **úterý 4.6.2024 od 15 hodin**

Jednání OV KSČM Praha-východ: **úterý 4.6.2024 od 16 hodin**

v zasedací místnosti 153, 3. patro, Praha, Politických vězňů 9.



Soudružky a soudruzi, přicházejí májové dny, kdy jsme oslavili hrdě 1. května Svátek práce, pak si štafetou po pomníčcích připomeneme osvobození naší vlasti od fašismu a také hrdiny, kteří za naši svobodu padli. V další fázi začne probíhat též naše volební kampaň. **V té máme vylosované jako koalice Stačilo! volební číslo 26.** Od Ostravy se rozjíždí štafeta

veřejných akcí, na které přijede náš speciální volební vůz s pódiem a kandidáty. Do větších obřadů se dostává také naše propagace.

Probíhají ale také dle plánu práce jednání našich orgánů. 19. dubna se konalo další jednání VV ÚV KSČM. Schválilo stanovisko k politické situaci - KSČM odmítá Jurečkovu „reformu“ sociálních dávek, připravuje se vyjádření i navrhovaným změnám zákoníku práce. Probralo aktuální politickou situaci a volební kampaň. V ekonomických otázkách byla podpořena volební kampaň schválením Railreklam za cca 670 tis. Kč (v našem kraji přes depo Čerčany, MB), schválen byl budget na výlep přes technické služby a další firmy (co hlásily okresní výbory mimo Rengla)



za 300 tis. Kč. Bylo potvrzeno proběhlé hlasování per rollam na další předvolební reklamu („Smlouva o poskytování obchodních a mediálních služeb“ ze dne 28. 3. 2024., „Smlouva na objednávku inzerce a placeného rozhovoru v Denících Extra“ ze dne 5. 4. 2024, „Objednávka reklamy na velkých venkovních LED obrazovkách“ ze dne 11. 4. 2024).

Probíhá setkávání s mimoparlamentní opozicí ohledně senátních voleb, obracejí se na nás i nezávislé osobnosti. Co se týče krajských voleb, jsou v krajských rukou, ČSNS má zájem o spolupráci v krajích.

Podpořeny byly teze k oslavám 1. máje i teze k oslavám 79. výročí osvobození Československa. Probírán byl prodej budovy v Mostě a jejich nové sídlo. Dostali jsme informaci, jak na výzvu o zápůjčku prostředků na posílení cashflow centra reagovaly okresní výbory - zatím se podařilo získat 1,3 mil. Kč. Zazněla informace o situaci a.s. Futura. Za prvních 3,5 měsíců jsou v zisku, vše se platí včas, čeká se na audit, prodej zhruba stejný, májových novin bylo objednáno od okresních výborů cca 6600 ks, bude akce pro předplatitele v rámci toho čísla, e-shop Futury roste, už jsou placky, trička, tašky, kšiltovky. Schválena byla účast KSČM na 24. zasedání pracovní skupiny Mezinárodního dělnického a komunistického hnutí v Bejrútu. Další schůze bude (23.) VV ÚV KSČM proběhne 17. 5. 2024.

Jednalo se také na krajské úrovni. V pátek 10. května proběhne od 16 hodin pietní akt na Slivici, 15. června nás čeká pietní akt v Lidicích. Potvrzeno bylo rozšíření naší kandidátky do Středočeského zastupitelstva o Českou stranu národně sociální. Koaliční dohodu Spojená levice KSČM, ČSSD a ČSNS jsme podepsali právě 1. máje.

A nechyběla ani schůze našeho okresního výboru. 2. dubna jsme probrali plnění úkolů a zhodnotili rozdávaní kyticek na MDŽ 8. 3. I akci k 15. 3. v Čelákovcích. Diskutovali jsme o závěrech vyšších orgánů, zejména o stavu petičních akcí. Probrali jsme situaci v dalších základních organizacích - ZO Čelákovice má 29 členů, horší je to se ZO Nehvizdy či ZO Vyšehořovice. Probrali jsme volby, rozdány byly lístky pro okrskové volební komise a zmocnění - **je nutno obci odevzdat do 7. 5. 2024.** Schváleny byly výlepy k 1. a 9. květnu na 14 dnů přes Rengla i výleповou službu, schválili jsme rovněž zakoupení májové Naší Pravdy v počtu 200 kusů po 5 Kč/kus.

Shrnuli jsme květnové akce - pražská oslava 1. máje bude ve středu 1. května od 10.00 hodin na Střeleckém ostrově. Ke konci pak podepišeme dohodu s ČSSD a ČSNS o spolupráci v krajských volbách. V dalším týdnu budou následovat vzpomínky na konec druhé světové války a na osvobození od fašismu. Na májové pietní akce „Ani pomník bez kytičky“ jsme doporučili při nákupu věnců zachovávat pravidlo úspornosti, opět vyzvali k dokumentaci aktivit a zasílání fotografií z nich. Shrnuli jsme stav přípravy květnového Zpravodaje i poradu funkcionářů, odsouhlasili jsme půjčku 100.000 Kč ÚV KSČM.

Zdeněk Štefek

Pěti Demoliční sebranka by už měla slyšet, že STAČILO!

Moc vás zdravím u dalšího dílu Bez obalu, kde se podíváme na události z naší zem a také se zastavíme u některých hlasování Evropského parlamentu a krátce se vrátíme k případu Juliana Assange. Pojdme na to.

Hájili Feriho, teď mlčí

Nedávno bylo potvrzeno odnětí svobody na tři roky pro bývalou hvězdu TOP 09 a sociálních sítí Dominika Feriho.



Definitivně se tak ukázalo, že nešlo o žádný hon na čarodějnice, jak se nám původně snažili členové TOP 09 v době vznesení obvinění namluvit. Feriho čeká pobyt za mřížemi za dvě znásilnění a jeden další pokus. Před odvolacím soudem v pondělí Feri napadl jak prvoinstanční rozsudek, tak i svědectví a další důkazy, z nichž obvodní soud vycházel. Všechny ženy si přitom podle znalců odnesly ze setkání s Ferim trauma a zkušenost poškodila jejich další život – při studiu i v práci. U jedné propukla i diagnostikovaná duševní porucha. Protože bylo v době spáchání trestného činu jedné z dívek teprve 17 let, z pohledu trestního práva byla ještě dítětem a v krajním případě by mohl jít Feri do vězení až na deset let.

Nemělo by podle mě ovšem zapadnout, jakým způsobem Feriho, který sdílel svou poslaneckou kancelář s Markétou Pekarovou Adamovou, hájili v době obvinění jeho spolustraníci. Místopředseda strany Tomáš Czernin v té době ve věci prohlásil, že Feri má svědomí čisté a obvinění jsou pouze formou politického boje. Nyní, když je jasné, jak závažná a opodstatněná obvinění proti Ferimu byla, je třeba se k tomuto výroku vrátit a ptát se, na základě jakých informací Czernin obvinění zlehčoval a jaký další dopad mohla mít jeho slova na psychiku obětí. Viktimizace obětí od někoho, kdo má sám dvě dcery, je opravdu smutným obrázkem o morálním kreditu místopředsedy Senátu. Czernin přitom nebyl zdaleka jediný z členů TOP 09, který i po vznesených obviněných Feriho div ne gloriofiloval. Pouze slova nesmírného obdivu měl pro Feriho také současný místopředseda vlády a ministr zdravotnictví Vlastimil Válek: »Já si Dominika extrémně vážím... Mám před ním obrovskou úctu a pokoru. Věřím, že bude očištěn,« řekl v jednom rozhovoru.

Nelegální reklama na ČT?

Vědět o sobě dal v uplynulém týdnu také server Kverulant, který pokračuje ve svém dlouhodobém boji proti reklamě na České televizi. Server nyní přišel se závažným obviněním, podle kterého ČT od roku 2011 ročně vydělává více než půl miliardy korun nelegální reklamou. Vysílání reklamy je totiž povoleno pouze na stanicích ČT2 a ČT sport, kde podíl reklamy nesmí přesáhnout 0,5 % denního vysílacího času. Na programu ČT1 je však reklama zakázána kompletně. Podle Kverulanta ovšem televize tento zákaz obchází tím, že reklamu označuje za sponzorování vysílání, které zákon o regulaci reklamy dovoluje.

Po zákazu reklamy v roce 2011 Kavčí hory na nějaký čas reklamu z vysílání na ČT1 skutečně stáhly. Pak se ale oklepaly, a začaly zákon obcházet. Jako by Česká televize nedostávala na koncesionářských poplatcích téměř 7 miliard korun. A přesto reklamy neušetřili ani děti! Večerníček byl v lednu 2012 přesunut z ČT1 na ČT2, protože na tomto programu reklama být může. Na ČT2 byl Večerníček až do léta 2018 obklopen reklamou zacílenou na děti. Přestože zákon jasně říká, že reklama nesmí přímo nabádat děti a mladistvé ke koupi nebo pronájmu určitého výrobku nebo služby s využitím jejich nezkušenosti nebo důvěřivosti. Bohužel, ani zákon v tomto poskytuje Radě pro rozhlasové a televizní vysílání dostatečnou oporu, nakolik Rada sice v roce 2013 uznala, že sponzoring lze považovat za formu reklamy, soudy se ovšem tenkrát postavily na stranu provozovatelů televizního vysílání. A ČT tak dle Kverulanta zákon v jeho původní myšlence vesele obchází dál...

Lžou nám o životní úrovni

Že si lidé v České republice nechají líbit leccos, to ostatně dokládá i další ze zveřejněných statistik Eurostatu. I když z úst premiéra a vládních činitelů padají taková slova, až by si člověk myslel, jaký je Česká republika ráj na zemi, další oficiální porovnání potvrdilo, že jsme ve druhé polovině loňského roku platili, vzhledem ke kupní síle obyvatel, nejvíc z celé EU. Žádná z dalších zemí Visegrádu se přitom v téhle nelichotivé statistice neumístila mezi prvními pěti zeměmi. Až sedmé v této statistice bylo Polsko. Mezi prvními pěti zeměmi s nejdražším plynem jsme přitom také byli z Visegrádu jediní. Na neúměrně vysoké ceny energií tak upozorňuje již několikáté srovnání, zatímco premiér Fiala místo přijetí politické odpovědnosti raději jen zpochybňuje jejich metodiku. Já pevně věřím, že jemu i jeho sebrance už v červnu řekneme jasné STAČILO!

Dvojí metr v Bruselu

Přesuňme se nyní do končícího Evropského parlamentu... Minulý čtvrtek jsme byli opět svědky užívání dvojího metru ze strany europarlamentu a dalšímu přilévání oleje do ohně. Bylo totiž přijato usnesení o iránském útoku na Izrael, proti kterému jsem jako jediná europoslankyně z České republiky hlasovala. Evropský parlament tímto usnesením totiž dal najevo, že útočit na diplomatické a konzulární budovy je v pořádku, alespoň pokud jste spojenec Spojených států amerických, ale bránit se proti takovému útočníkovi v pořádku není.

I přestože to byl Izrael, který jako první zaútočil na iránský konzulát v hlavním městě Sýrie, zcela v rozporu s mezinárodním právem a principem nedotknutelnosti diplomatických a konzulátních budov, Evropský parlament odmítl pozměňovací návrh naší frakce odsoudit v usnesení i tento útok. A přestože Írán prohlásil, že tímto považuje svou odvetnou akci za ukončenou a Evropská unie nemá žádný zájem na konfliktu s Íránem, parlament přesto vyzval k uvalení přísnějších sankcí na Írán, pokud bude situaci nadále eskalovat. A to včetně sankcí na iránský ropný sektor. Ceny ropy přijdou papalášům z Evropského parlamentu asi stále příliš nízké a krize, kterými si Evropa prochází, příliš mírné. Na původního agresora, který ve stejnou dobu brutálně vraždí civilisty, včetně žen a dětí, v Pásmu Gazy, tedy na Izrael, si však pohrozit sankcemi Evropský parlament nedovolil.

Takto deeskalace v žádném případě nevypadá. Pokud chceme odsoudit reakci Íránu na izraelský útok, je nutné posoudit i izraelský útok. Ve chvíli, kdy máme možnost snažit se předejít širší eskalaci, nemůžeme mluvit o uvalování dalších restriktivních opatření na bráncí se stranu. Stydím se, že ostatní kolegové z ČR nesebrali odvahu postavit se proti mainstreamu a požadovat skutečnou deeskalaci a férové nahlížení na všechny státy v oblasti, bez ohledu na to, kdo se kamarádí s Američany a kdo ne.

Usnesení navíc navrhuje zvážit synchronizaci sankčních režimů EU a USA. Takto rozhodně nevypadá suverénní zahraniční politika. Zájmy Evropy nesmí být podřízeny zájmům Washingtonu. A je naprosto otřesné, když pak vidíte, že jste za Českou republiku jediní, kteří se s tímto odmítají smířit. Doufám, že po volbách zde budu mít další kolegy a kolegyně z uskupení STAČILO!, kteří spolu se mnou zaboují proti tomuto pokrytectví.

O zatýkání v USA mlčí

Podobnou aplikaci dvojího metru však můžeme vidět v posledních dnech ve Spojených státech samotných. Tam začali zavírat studenty a učitele protestující proti neustálé podpoře izraelského krvavého běsnění v Palestině, které si vyžádalo již přes 30 tisíc mrtvých, z toho přes 14 tisíc dětí. Vzpomínáte si, jak nám česká média ukazovala zatýkání protiválečných demonstrantů v Rusku a jak toto zatýkání bylo odsuzováno? V případě, kdy dochází k zatýkání lidí nesouhlasících s financováním ještě horších masakrů v USA, však média okamžitě tlačí izraelský narativ o údajném antisemitismu demonstrujících a politici k tomuto omezení svobody slova a shromáždění hrdinně mlčí. Já však principiálně říkám, že každý člověk by měl mít právo na protest a zadržování demonstrujících kdekoliv na světě je odsouzeníhodné. Doufám, že v tomto Spojené státy jako inspirace České republice sloužit rozhodně nebudou.

Ovšem, když už jsem zmínila Ruskou federaci, vzpomínáte si na nedávná slova Alexandra Vondry, že on nepovažuje slovo mír ani v kontextu války na Ukrajině za sprosté slovo a jeho tvrzení, že o mír však nestojí Rusové? Tak tento pan Vondra, společně se svými kolegy z ODS v Evropském parlamentu minulou neděli také hlasoval, že je potřeba Rusko »deimperializovat a kolonizovat«. Jejich přáním je tedy, aby se Ruská federace rozpadla. Jak

toho chtějí naši ODeSáci dosáhnout, to už se v textu nezmiňuje. Naštěstí Evropský parlament toto blouznění české ODS a polského PiSu odmítl. Stejně tak doufám, že voliči odmítnou kandidáty ODS a jejich přátel z TOP 09 a KDU-ČSL ve volbách do Evropského parlamentu a později i do voleb do Poslanecké sněmovny.

STAČILO! řinčení zbraněmi, je čas dát šanci míru.

Assange je na tom hůř a hůř

Nyní ke zmiňovanému novináři Julianu Assangeovi, který bojuje již 14 let s britskými soudy. Ty ho chtějí vydat do USA, kde je obžalován z 18 vážných trestných činů. Obžaloba je postavena na obvinění, že Assange přesvědčil vojáka Manninga, aby pro něj ukradl tajné dokumenty, které prokazovaly americké válečné zločiny spáchané v Iráku a v Afghánistánu. Assange je pak zveřejnil na svém serveru WikiLeaks v roce 2020. Za toto zveřejnění získal nejvyšší mezinárodní novinářské ocenění a současně mu v USA hrozil trest smrti.

Letos v únoru mu britský soud hodil záchranné lano výnosem, že pokud USA do 16. dubna nedodají do Londýna ujištění, že se Assange v USA může spolehnout na ústavou zaručené právo na svobodu projevu a že mu hrozí trest smrti, tak ho Británie do USA nevydá. USA v poslední den dané lhůty ujistily britský soud, že Assange *»bude mít možnost se odvolat na ústavní právo na svobodu projevu«* a že americké soudy nebudou požadovat trest smrti. Ovšem americká nota dodala, že rozhodnutí, zda se První článek Ústavy o svobodě projevu vztahuje i na Assangeho, *»bude ve výhradní pravomoci amerického soudu«*. Pokud by tedy US soud usoudil, že se na Assangeho trestné činy právo na svobodu projevu nevztahuje, tak může být novinář odsouzen na 175 let vězení.

V únoru odhlasoval australský parlament – za podpory poslanců napříč politickými stranami – výzvu USA i Británii, aby stíhání Assangeho ukončily a umožnily mu návrat do Austrálie. Minulý týden se novináři na tiskovce s prezidentem Bidenem a japonským premiérem Fumiou Kišidou zeptali amerického prezidenta, jak na tuto výzvu bude reagovat. *»Zabývám se jí«* odvětil Joe Biden, což australský premiér Anthony Albanese okamžitě uvítal a zdůraznil, že Assange již *»zaplatil vysokou cenu a dost je dost«* s tím, že australská vláda bude ve svém *»diplomatickém úsilí pokračovat na všech vládních úrovních«*. Je vhodné ještě připomenout slova Assangeho manželky Stelly, že zdravotní stav jejího manžela se rychle zhoršuje a že má vážné obavy, že Assange může zemřít za mřížemi, nebude-li propuštěn v nejbližší době. Je škoda, že naše média tomuto případu nevěnují stejnou pozornost, jako například zesnulému Navalnému.

Odkaz na aktuální video naleznete zde:

<https://www.youtube.com/watch?v=yIPae4TrJyE&t>

Sestřih debaty europoslanců na CNN Prima News:

<https://www.youtube.com/watch?v=Ai8TQucJAaQ>

Vzkaz pro ministryni Černochovou: <https://www.youtube.com/watch?v=Y6-nYTdGdOU>

Mé závěrečné vystoupení v Evropském parlamentu v rámci stávajícího mandátu: <https://www.youtube.com/watch?v=g9DUGXeo7HA>

Rozhovor pro Parlamentní listy:

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Cesky-lev-a-dva-ocasy-Prestrelka-pokracuje-Konecna-posila-Cernochove-trochu-jine-tricko-754451>



Od května začínáme naši tour po celé České republice!

Startujeme hned na Svátek práce 1. května od 14:00 hodin...

Časy i přesná místa najdete na mém Facebooku nebo na webu www.stacilo.cz!

Podpořit kampaň uskupení STACILO! můžete také zakoupením propagačních

předmětů s naším logem: <https://eshop.futura.cz/kategorie-produktu/stacilo/>
S pozdravem

Kateřina Konečná

Informace o koalici STACILO! najdete

www.stacilo.cz

fb.me/stacilo.cz (Facebook)

t.me/stacilocz (Telegram)

youtube.com/@stacilocz (Youtube)

twitter.com/Koalice_STACILO (Twitter)



Komunisté jdou do evropských voleb v koalici STAČILO!

<i>Jméno</i>	<i>věk</i>	<i>nominuje</i>	<i>povolání</i>
1. Ing. Bc. Kateřina Konečná	43	KSČM	europoslankyně
2. JUDr. Ondřej Dostál, Ph.D.,LL. M.,	45	bez	právník, VŠ pedagog
3. JUDr. Jana Turoňová	40	bez	právníčka, mediátorka
4. Milan Krajča	40	KSČM	místopředseda KSČM
5. Petra Rédová Fajmonová, B.Sc.	48	bez	vedoucí sestra
6. Ing. Mgr. Jarmila Dubravská,Ph.D.	53	bez	zem. expertka
7. MUDr. Kateřina Jirousová,DiS.	36	bez	praktická lékařka, za KSČM
8. Ing. Jan Skalický	59	bez	dopravní expert, vodohospodář
9. Petr Bureš	47	KSČM	You Tube Bureš
10. Ing. Ivan Strachoně	51	KSČM	manažer
11. Dr. Ing. Michal Klusáček	44	ČSNS	konstruktér, předseda ČSNS
12. Mgr. Petra Prokšanová	39	KSČM	socioložka
13. PhDr. Ing. Mgr. et Mgr. Jiří Valenta,DBA	58	KSČM	pedagogický pracovník
14. Ing. Petr Ježek, Ph.D.	62	ČSNS	úředník, pedagog
15. Jiří Svoboda, DiS.	31	KSČM	pedagogický pracovník
16. Mgr. Ing. Tereza Čechová Humpolcová, Ph.D.	37	KSČM	učitelka gymnázia
17. Ing. Zdeněk Štefek	49	KSČM	vedoucí oddělení IT
18. Bc. Jaroslava Kamarytová Vršíťá, MBA	36	KSČM	finanční účetní
19. Ing. Bc. Lukáš Pařízek, MBA	40	KSČM	vodohospodář, ekolog
20. Ondřej Vašata	24	KSČM	učitel gymnázia
21. Ing. Zdeněk Jandejsek, Csc.	69	bez	zemědělský expert
22. Anna Grabowská	65	ČSNS	soudní znalec grafologie
23. Bc. David Moos	41	bez	specialista IT
24. Mgr. Jan Klán	41	KSČM	sociolog, analytik, publicista
25. Ing. Petr Vlček	45	KSČM	vědecko-výzkumný pracovník
26. Mgr. Bc. Vojtěch Straka	43	KSČM	manažer řízení podnik. zdrojů
27. Ing. David Kváč	43	KSČM	autotronik
28. Bc. Adam Rokos	24	KSČM	student VŠ,marketing. specialista

Kandidáty pod č. 2, 3, 5, 6, 8, 21 a 23 (všichni jsou bez politické příslušnosti) navrhli Spojení demokraté – Sdružení nezávislých.

ČSNS = Česká strana národně sociální – kandidáti pod č. 11, 14 a 22.

bez = bezpartijní

Ve středu 10. dubna ve 21.00 na CNN Prima NEWS se živě přímo z Evropského parlamentu konala první superdebata lídrů kandidátek pro evropské volby, které se za koalici STAČILO! zúčastnila její lídryně Kateřina Konečná.

Výzva koalice Stačilo! veřejnoprávními médii

V souvislosti s blížícími se předvolebními debatami a diskusními pořady týkajícími se voleb do Evropského parlamentu vyzývá opoziční koalice STAČILO! veřejnoprávní média, aby jako klíč pro výběr politických subjektů nepoužívala pouze privátní výstupy jedné agentury a nepodmiňovala účast v těchto pořadech zastoupením ve Sněmovně či Senátu PČR.

„V případě Komunistické strany Čech a Moravy se v nedávné minulosti běžně stávalo, že jsme nebyli přizvááni do diskusních pořadů i přesto, že KSČM má zástupkyni v Evropském parlamentu. O objektivní vyváženosti mediálního prostoru politickým stranám tak nemohla být vůbec řeč“, řekl tiskový mluvčí koalice STAČILO! a KSČM Roman Roun...

Výzva koalice STAČILO! veřejnoprávními médii:

Veřejnoprávní média – Česká televize a Český rozhlas – mají nestranně informovat a posilovat vzájemné porozumění a toleranci ve společnosti. Mají podporovat soudržnost pluralitní společnosti a demokracie.

Pluralitní společnost se může plně rozvíjet pouze tehdy, existuje-li svobodná soutěž politických stran. A za tu nesou svůj díl odpovědnosti i veřejnoprávní média.

Veřejnoprávní média nemají upřednostňovat žádný politický směr. Ve společnosti, v níž svobodnou soutěž politických stran média ovlivňují negativně, roste nesnášenlivost, extremismus a nedůvěra v demokratické hodnoty i média samotná.

V minulosti byly menší politické strany ve vysílání veřejnoprávních médií prokazatelně upozadovány.

A proto:

- Vyzýváme veřejnoprávní média, aby v zájmu zachování rovné soutěže politických stran postupovala tak, aby již v budoucnu k takovým nedopatřením nedocházelo.
- Vyzýváme veřejnoprávní média, aby při budoucí přípravě politických a zejména předvolebních a volebních pořadů dodržovaly veškeré zásady vyváženosti a novinářské etiky.
- Vyzýváme veřejnoprávní média, aby při přípravě politických, a zejména předvolebních a volebních pořadů, využila kombinované průzkumy volebních preferencí (tzv. poll of polls) renomovaných agentur, místo spoléhání na privátní průzkumy jediné agentury.
- Vyzýváme veřejnoprávní média, aby pravidla pro účast kandidujících subjektů v předvolebním a volebním vysílání stanovila transparentně a přezkoumatelně, a to zejména s ohledem na specifika voleb do Evropského parlamentu a fakt, že koalice STAČILO! je v současné době prostřednictvím KSČM v Evropském parlamentu zastoupena.

PROGRAM V BODECH

- Předpokladem spolupráce je mír
- Konec zeleného blouznění, ochrana přírody s rozumem
- Fungující a soběstačná ekonomika
- Rovné a suverénní postavení České republiky v EU
- Zachování české koruny
- Zastavení nelegální migrace
- Ochrana svobod a soukromí obyvatel
- Konec dvojí kvality potravin
- Fungující zemědělství a potravinová soběstačnost
- Zdravotní péče dostupná pro všechny
- Energetika a strategická infrastruktura ve veřejném vlastnictví
- Konec odsávání zisků do zahraničí
- Efektivní sociální politika, minimální důstojná mzda
- Svěbytná a suverénní zahraniční politika

Svátek práce v Praze



Sešli jsme se na pražském Střeleckém ostrově, abychom oslavili Svátek práce. Své vystoupení měl i Zdeněk Štefek:

Krásný První máj... scházíme se zde, abychom si připomněli Svátek práce a všechny zápasy, ve kterých nám naši

předchůdci vybojovali důstojné životní i pracovní podmínky. Scházíme se zde v době, kdy je řada těžce získaných sociálních jistot a práv již minulostí a kdy se nás právě v těchto dnech současná vládnoucí elita snaží vrátit až do 19. století. Jsem rád, že mohu být součástí systémové opozice proti těmto krokům, že mohu být součástí i alternativy, kterou přináší komunistická strana se svými spojenci v koalici Stačilo!

Mocní se rafají o každé koryto, o každou kost, kapitál zápasí mezi sebou o nové trhy a nerostné suroviny, a to i válkami, ale když jde o to, jak obrat pracujícího, když jde o to, jak ho srazit níže, pokud zvedne hlavu, sjednotí se. A co my? Zůstaneme sami? Každý na svém písečku? Nebo se spojíme a řekneme této vládě, této Evropské unii Stačilo? Já jsem pro tu druhou cestu. A co vy?

Prohlášení Světové odborové federace k 1. máji 2024

Světová odborová federace, radikální, třídně orientovaný hlas, zastupující přes 105 milionů pracujících, kteří žijí, pracují a bojují ve 134 zemích pěti kontinentů, vzdává čest 138. výročí boje dělníků v Chicagu v roce 1886. Boje, jenž znamenal trvalý mezník dělnické třídy a maják pro dnešní i zítřejší boje, maják nepřerušného boje za trvalou práci s právy, sociálním zajištěním, bezplatným veřejným a všeobecným zdravotnictvím a vzděláním, s důstojným životem. Letošní prvomájové výročí se zapíše do dějin jako krvavé, protože zatímco se miliony pracujících po celém světě organizují, vystupují proti anti lidové politice kapitálu, kapitalistických vlád a EU, naši kolegové v Palestině budou pohřbívat desítky těl zavražděných každý den v rámci genocidy, kterou provádí Izrael. Pracující ve všech koutech zeměkoule nebudou při páchání zločinu mlčet. Každé prvomájové vystoupení promění v demonstraci solidarity s bojujícím palestinským lidem a odsouzení vražedného státu Izrael a jeho imperialistických spojenců, kteří tím či oním způsobem masakr podporují.

Stejně tak dělníci nemlčí o žádném dalším zločinu spáchaném na národech, pro zisk imperialistů a monopolů. V době, kdy z planety na různých místech kape krev při vojenských intervencích, mezinárodní třídně orientované odborové hnutí, organizované a odhodlané, bojuje za mír. Říkáme NE imperialistickým plánům a vojenským konfliktům. Boj za mír má specifický obsah. Znamená v první řadě boj za rozklad NATO a všech vojenských koalic, boj za obranu práva každého lidu zvolit si cestu svého hospodářského a společenského rozvoje bez intervencí, sankcí, blokad a hospodářských válek. Proti politice dvojího metru, kdy mezinárodní právo nakonec v praxi je právem mocných.

Poselství a požadavky chicagských průkopníků z roku 1886 zůstávají aktuální i dnes. Krize kapitalismu se zobecňuje a prohlubuje. Společenské nerovnosti se dramaticky prohlubují. Demokratické svobody a práva odborů jsou po celém světě napadány. Vysoké životní náklady a inflace brutálně podkopávají životní úroveň pracujících a důchodců. Právo organizovat a kolektivní vyjednávání a posvátné právo na stávku jsou pod útokem.

Individuální smlouvy, privatizace, najímání zaměstnanců zvenčí (*outsourcing*), práce na dálku a „pronajímání služeb“ jsou jen některé z forem, které tento drsný neoliberální útok používá.

Hlavní sociální výdobytky, jako je sociální zabezpečení a veřejné zdravotnictví, jsou privatizovány, zatímco autoritářské a svévolné zvyšování věku odchodu do důchodu metodicky pokračuje.

Je zřejmé, že je znovu zkoušeno, aby břemeno kapitalistické krize bylo přeneseno na bedra pracujícího lidu a obecně slabých lidových vrstev.

Pracující po celém světě pasivně nepřijímají kapitalistické útoky proti obyčejným lidem a dělníkům. Odmítají zaplatit účet za kapitalistickou krizi. Za radikálních bojů a mobilizací ve všech koutech zeměkoule požadují uspokojení svých současných potřeb. SOF a v ní sdružené organizace stojí a budou pevně stát v čele těchto bojů!

Při letošních prvomájových oslavách a demonstracích bude vedle vlajek SOF a jejich sdružených organizací hrdě vlát palestinská vlajka. V duchu solidarity a internacionalismu pevně stojíme po boku lidu hrdinné Kuby a národů, které bojují proti vražedným sankcím, intervencím, imperialistické agresi, blokadám a hospodářským válkám.

U příležitosti prvomájového dne 2024 vyzývá SOF třídní a radikální odbory po celém světě, aby zorganizovaly letošní kampaň a činnost pod heslem:

PROTI JEJICH ZISKŮM, VSTÁVÁME ZA SVÉ ŽIVOTY!

Masivněji a radikálněji

- **za okamžité potřeby pracujících, proti vykořisťování!**
- **Za demokratické a odborářské svobody!**
- **V solidaritě s Palestinou, proti imperialistickým válkám a intervencím!**

Za tříděně orientované odborové hnutí, za pracující, kteří vzdorují, kteří se nesmířují s útlakem, diskriminací a vykořisťováním je jen jedna důstojná cesta - cesta bojů!

Probíhající boje dávají naději, ukazují obrovskou sílu organizované dělnické třídy, vyznačují perspektivní cestu proti kapitalistickému vykořisťování.

*Sekretariát SOF
Přeložil Vladimír Sedláček*

Májový odkaz

Věci, které nám připadaly donedávna jako naprostá samozřejmost, se znovu stávají předmětem zájmů dělníků a ostatních pracujících. Pravicové, neoliberální vlády dnes na celém světě svou politikou vrhají pracující na počátek jejich bojů za základní lidská, pracovní a ekonomická práva. Ani těžce vybojovávaná osmihodinová pracovní doba není dnes zdaleka základní jistotou zaměstnanců. Avšak doba, které uplynula od událostí Chicagu roku 1886, znamená nikoliv jen individuální, spontánní odpor pracujících proti vykořisťování a zotročování. Je to 138 let významné internacionální solidarity dělníků a ostatních pracujících, vykořisťovaných a utlačovaných v boji proti tlaku a požadavkům národního a nadnárodního kapitálu, boje za základní lidskou důstojnost a boje za mír.

Internacionální solidarita je jednou z nejmocnějších zbraní, kterou pracující na celém světě i v České republice mají. Její použití dokáže ohrozit a zmařit protilidové a válečné imperiální plány vládnoucích elit dosazených nadnárodním, vojensko-průmyslovým, bankovním kapitálem. Proto nadnárodní korporace, jimi dosazené národní vlády a sloužící vrstvy společnosti korumpují organizace pracujících, odbory a snaží se je rozbít, narušit jejich spolupráci a možnou jednotu.

Prostředí a dění v České republice není výjimkou. To, co jsme z hlediska postavení zaměstnanců a ostatních pracujících, seniorů a mladých rodin dlouhá desetiletí vnímali jako samozřejmé, je třicet let likvidováno bez náhrady. V posledních několika letech se tento tlak zintenzivnil. Pravicová pětikoaliční vláda zahájila a realizuje na domácí scéně výrazně protilidovou, asociální politiku zaměřenou proti zaměstnancům, ostatním pracujícím, seniorům a mladým rodinám, jejichž postavení se neustále zhoršuje. V zahraniční oblasti realizuje proamerickou politiku válečného štvání, zbrojení a nesnášenlivosti. Česká republika je stále více vtažena do vládních konfliktů na Ukrajině a Blízkém východě. Ani na domácí scéně, ani v zahraničí nehájí zájmy většiny obyvatel České republiky. Opírá se o přísluhovače, kteří cíleně šíří demagogický antikomunismus a negují jakýkoliv sociální prvek. To vše je zakrýváno tvrzeními o nutnosti zkrotit narůstající státní dluh a inflaci.

Je však třeba se o věci, které nám připadaly donedávna jako naprostá samozřejmost, znovu důrazně brát a bojovat! Je třeba společně překonat nejednotné a rozmělněné dnešní odborové hnutí v naší zemi. Pracující, kteří

se znovu, povětšinou osamoceně či v nesmělých, ale nezbytně nutných pokusech dnešního roztržitého odborového hnutí snaží bránit svá základní práva, nemohou sami obstát. Roztržité odborové hnutí je třeba přivést ke spolupráci a jednotnému postupu proti vládním krokům. V tomto smyslu nabízíme platformu Světové odborové federace, která je nezkorumpována, zásadově hájí téměř osmdesát let zájmy dělníků, zaměstnanců a ostatních pracujících z pozic levicového, třídně orientovaného odborového hnutí.

Vláda dnes útočí přímo svými projevy na osmihodinový pracovní den. Chce ve smyslu politiky Evropské unie uvolnit cenu lidské pracovní síly a uchovat co největší míru zisku a soukromovlastnický charakter jeho přerozdělení. Snaží se zpružnit představami o volné pracovní síle vázané krátkodobými a jen částečnými úvazky trh pracovních sil. Útočí na systém zdanění příjmů pracujících, omezuje sociální a zdravotní výdaje, chce zavést další, vyšší regulační poplatky ve zdravotnictví. Snaží se kapitalizovat důchodové zabezpečení. Připravuje se rozsáhlá novela pracovního práva, která má omezit postavení pracujících v pracovně právním vztahu a posílí postavení zaměstnavatelů v oblasti propouštění zaměstnanců, sníží postavení odborů. Pro koho jsou tato opatření zaváděna? Pro téměř čtyři milióny zaměstnanců či hlavně zaměstnavatele nebo dokonce jen necelých sto osmdesát tisíc nejbohatších v naší společnosti? **Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska odmítá možnost okamžitého propuštění zaměstnanců bez udání důvodu a e-mailovu formou.**

Zatím ještě vláda nedává střílet do dělníků, a „jen“ se rozčiluje, když odbory opustí jednání tripartity, pokusí se veřejně protestovat a využívá morálního i akčního oslabení „největší“ konfедераční odborové centrály. Byla to však tato korupční pětikoaliční vláda, která okamžitě po svém jmenování zaútočila na sociální smír a dává pracujícím a odborům jít do ulic. **Ostatně trestní zákon stávkou staví na roveň tzv. třídního boje a ten je trestný.** Je to pro pravici pojistka neměnnosti jejího mocenského postavení ve společnosti.

Důrazně odmítáme současnou vládní domácí i zahraniční politiku! Zaměstnanci či senioři nemohou platit dluhy a válečné úroky současné vlády. Nemohou platit rostoucí úroky církvím z církevních restitucí. Nemohou doplácet na špatnou zdravotní politiku vedoucí k omezování základní zdravotní péče a zavírání dětských oddělení. Nemůže docházet k propuštění učitelů jen proto, že vláda je neschopná a nedokáže zajistit dostatečné financování základního školství.

Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska rozhodně odmítá navrhovanou důchodovou reformu! Senioři mají právo na důstojné zabezpečení ve stáří aktivní plnohodnotný život, nikoliv na žebračky. Chceme zachování průběžně financovaného solidárního důchodového systému a nikoliv jeho kapitalizaci bankami.

Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska vyjadřuje hlubokou solidaritu odběrovým centrálám, které v rámci Evropy a Světa čelí tlaku na postavení pracujících. Požadujeme rychlé řešení a ukončení válečného

konfliktu na Ukrajině, v Pásmu Gazy, odmítáme genocidu Palestinského lidu, věříme, že není v zájmu ani lidu Izraele. I Válka není v zájmu drtivé většiny lidí.

Člověk má právo žít v míru!

Spojme se společně v boji za důstojný život a mír. To je naše výzva 1. máji 2024, odkazu amerických dělníků z Chicaga 1886. Poslední slova Augusta Spiese : „Přijde doba, kdy bude naše mlčení mnohem mocnější než hlasy, které jste dnes zardousili!“, vytesaná dne 25. června roku 1893 v americkém Chicagu do monumentálního bronzového pomníku, jsou naším společným mementem, zrovna tak jako 1. máj 1890 v Praze na Střeleckém ostrově.

Centrála OS ČMS v Praze dne 30. dubna 2024

KSČM odmítá současný návrh Jurečkovy „reformy“ sociálních dávek

Ministerstvo práce a sociálních věcí vedené zemědělcem Marianem Jurečkou plánuje od příštího roku sjednotit příspěvek a doplatek na bydlení, přídavek na dítě a příspěvek na živobytí a nahradit ho jednou tzv. „super dávkou“. Podmínkou pro získání pomoci od státu má být práce nebo její hledání, ale také dokládání majetku žadatele. Podle předloženého návrhu také budou bohatší domácnosti dostávat více než chudé. To považuje KSČM za naprosto skandální! Pro KSČM je zcela nemyslitelné, aby z reformy těžily bohatší skupiny obyvatelstva, a tím se ještě více rozevíraly pomyslné nůžky mezi nízkou a středně příjmovými domácnostmi. To povede pouze k dalšímu nárůstu negativních jevů ve společnosti. Za naprosto hanebné KSČM považuje, že úřady budou moci nahlížet do bankovních účtů všech členů domácnosti. Jedná se nejen o prolomení bankovního tajemství, ale také o narušení osobních práv i práva na soukromí, což je nepřijatelné. Nově bude možné také odejmout přídavek na dítě, např. když rodiče nedohlédnou na jeho řádnou školní docházku. Ač můžeme rozumět snaze státu dohlédnout na to, aby rodiče dbali na vzdělávání svých dětí a posílali je do škol, bude tímto způsobem trestat děti za chyby rodičů, místo toho, aby jim pomáhal. Tato dávka náleží dítěti. Po tzv. reformě bude představovat jen jakousi odměnu rodičům za řádnou výchovu. A výrazně bude snížena, na 500 korun měsíčně na dítě, bez ohledu na věk. Když stát tento přídavek odebere, nepomůže to nijak tomu, aby se školní docházka zlepšila. KSČM vnímá potřebu reformy sociálních dávek a snahu agendu zjednodušit. Nicméně předložená „reforma“, stejně jako jiné tzv. reformy prezentované či plánované současnou pětidemoliční vládou Petra Fialy, problémy ve skutečnosti neřeší. Naopak. Dělá situaci ještě více složitou a lidem, kteří dávky potřebují, celou věc ztěžuje. Mnohem jednodušší by bylo současný systém plně digitalizovat. Sociální dávky nemají být vnímány jako něco špatného, trest pro potřebné občany, ale jako pomoc od státu ve chvílích krize, nezaměstnanosti nebo špatně placené práce.

Předložená „reforma“ negativně dopadá na nemajetné rodiny, matky a otce samoživitele či rodiny s více dětmi. Tato skutečnost je pro KSČM naprosto neakceptovatelná. Vyzýváme ministra práce a sociálních věcí Mariana Jurečku, aby od těchto plánů upustil a spolu s celou nekompetentní vládou rezignoval. Fialo, STAČILO!

Výkonný výbor ÚV KSČM, 19. 4. 2024

KSČM vždy stála proti zavádění regulačních poplatků u lékaře a v minulosti se zasadila o jejich zrušení.

I dnes radikálně odmítáme asociální argumentaci o zneužívání lékařské péče, kterou chce ministr zdravotnictví Válek odůvodnit postupné zavádění dvojí kvality poskytovaných služeb ve zdravotnictví! Sem patří i Válek již navrhované zavedení karenční doby i příplatky za nadstandard

Zdravotní péče je základní lidské právo a nikdy se nesmí stát výsadou pouze pro majetné!



Milan Krajča, 20. 4. 2024

Vláda dnes schválila další protilidový návrh - tzv. důchodovou reformu...

Vláda dnes poslala krásný vzkaz před Svátkem práce ☺

☞ budete pracovat déle (věk se bude prodlužovat do nekonečna) ☹

☞ zato důchod budete mít menší 📉

Když si k důchodové reformě přičteme další plány této sebranky, tak

☞ vyhodit Vás bude moct zaměstnavatel bez udání důvodu

☞ zkrátí se výpovědní lhůta

☞ prodlouží se zkušební doba (takže 4 měsíce budete v nervech)

Za to všechno si odnesete peníze, za které by v Německu nevstali ani z postele, ale zaplatíte za to nejvyšší ceny energií...

Není to skvělé? Je to skvělé. A to se vyplatí!

Děkujeme, vládo, a říkáme Stačilo!

Kateřina Konečná, 30. 4. 2024

K 79. výročí osvobození Československa



Druhá světová válka byla nejstrašnější válkou v dějinách lidstva. Odpor proti německým nacistickým utlačovatelům a okupantům se projevila jak ve Slovenském národním povstání, tak i v protinacistickém odboji a v povstání na území okupovaných českých zemích, které začalo 1. května 1945 v Přerově a rozšířilo se po celém tzv. protektorátu. Za povstání vděčíme československým vlastencům a spojencům, zvláště Rudé armádě, která strastiplně pronikala na území Československa a při jeho osvobození ztratila přes 144 000 svých vojáků. Počátek utrpení Československa je potřeba vnímat optikou jednak mnichovské zrády západních velmocí Francie a Velké Británie v září 1938, kdy došlo k odstoupení pohraničí

nacistickému Německu a poté 15. březnem 1939, který byl počátkem okupace zbytku českých zemí německou armádou. Tyto klíčové a smutné události přinesly našemu národu, ale i národům celého světa mnoho nepředstavitelného zla a utrpení. Vidina míru, který stejně nepřišel, dala pocit západním státům, že mohou náš stát prodat jako výkupné. Jak se později ukázalo, tato taktika byla vůči Československu nejen špatná, ale i hanebně nemorální. Co znamenala okupace pro naše národy, jsme sami, v té nejkřutější míře poznali. Održení českého pohraničí, vyhnání českého obyvatelstva a následná šestiletá okupace zbytku Československé republiky. Ta si vyžádala 360 000 mrtvých občanů, z toho na tři desítky tisíc členů Komunistické strany Československa a rozpoutání dosud největšího a nejkrvavějšího vojenského konfliktu v lidských dějinách, druhé světové války. Co museli čeští občané vytrpět po dobu okupace, nelze v celé své tragédii vypsát - germanizace školství a kultury, uzavření vysokých škol, poprava studentů, heydrichiáda, stanné právo, popravy, koncentrační tábory, Lidice, Ležáky, ... Právě kvůli těmto tragédiím, které daly za vznik zrádcům a zločincům, stejně jako hrdinům, si musíme připomínat naše osvobození. Osvobození našeho státu začalo z východu Rudou armádou, ale podíleli se na něm i jednotky dalších států např. Rumunska či USA. Je potřeba poděkovat všem našim osvoboditelům, všem vojákům, kteří obětovali vše, co měli a porazili německý nacismus. Nutno stále připomínat, že rozhodující podíl na porážce hitlerovské třetí říše měl Sovětský svaz a nedovolit přepisování dějin! Válka je nejhorším dědictvím lidstva. V historii komunisté vždy stáli v čele bojů za mír a proti válce. To ukazuje i prostý fakt, že komunisté se obvykle do čela

států dostávali po válečných konfliktech. I dnes je potřeba si význam obětí druhé světové války připomínat, protože vidina války se některým lidem opět začala zamlouvat a naše vláda i prezident si se zatažením naší země do válečného konfliktu nebezpečně zahrávají. KSČM jako mírová strana odmítá všechny imperialistické válečné konflikty a agrese. Z tohoto důvodu KSČM demonstrovala proti útoku na Jugoslávii, válce v Afghánistánu, okupaci Iráku, rozvrácení Libye či Sýrie. Proto jsme i dnes za spravedlivé a mírové řešení probíhajících konfliktů ve východní Evropě nebo na Blízkém východě. Pomníky v našich obcích ať nám jsou věčnou připomínkou hrdinství vojáků, stejně jako utrpení obyčejných lidí, kteří na válku vždy doplatí nejvíc.

Trvale platná jsou slova armádního generála a prezidenta ČSSR Ludvíka Svobody: „*Nikdy nezapomeňte, jak lehce jste svobodu ztratili a jak těžce a za cenu velikého úsilí a velkých obětí našeho a zejména sovětského lidu jsme ji dobývali zpět.*“

Z projednaných podkladů na VV ÚV KSČM

Ze života základních organizací

Na návštěvě u sousedů

Jak jsem již v minulosti několikrát napsal, již více jak 10 let udržuji přátelské styky s předsedou OV KSČM Nymburk Zdeňkem Milatou a jeho skvělou partou. Vzájemně se podporujeme na tradičních akcích a předáváme si informace a zkušenosti ze stranické činnosti.

Poslední dobou jsem se zúčastnil několika jejich akcí, o kterých bych vás chtěl krátce informovat.

V pondělí 18. března odpoledne jsem byl účastníkem pietního aktu v Nymburce u příležitosti 85. výročí začátku okupace naší Československé republiky nenáviděnými nacistickými vrahy. Před pamětní deskou Karla Beneše na Dělnickém domě, což byl komunistický funkcionář, kterého bezprostředně po obsazení republiky umučili a utloukli gestapácké bestie, jsme si s občany a přáteli připomněli jeden z nejsmutnějších, nejčernějších dnů historie Československa. Aktu se zúčastnil i místopředseda ÚV KSČM Ludvík Šulda, který krátce promluvil k přítomným občanům a připomněl tragické neradostné události tohoto období. Jedním z účastníků, se kterým jsem se po dlouhé době opět velmi rád setkal, byl i bývalý poslanec Parlamentu Václav Frank, který mne poprosil, abych od něj pozdravoval přátele a komunisty našeho okresu.

Na závěr jménem pořadatelů David Kváč, člen výboru OV Nymburk a ÚV KSČM, poděkoval zúčastněným občanům, že přišli společně s námi uctít památku obětí okupace, které nesmí být nikdy zapomenuty.

Týden nato, v úterý 26. března, jsem se zúčastnil, opět v Nymburce v kulturním domě KOKOS, besedy s kandidáty pro volby do Evropského Parlamentu naší vlastenecké koalice STAČILO! Hosty besedy byli místopředseda ÚV KSČM Milan Krajča, předsedkyně komise mládeže ÚV



KSČM Petra Prokšanová a Petr Bureš, majitel internetové televize TV Bures. V úvodu se jednotliví kandidáti představili a krátce nastínili své představy o působení v Europarlamentu za předpokladu, že budou zvoleni. V následné diskusi, kterou moderoval Zdeněk Milata, odpovídali na otázky účastníků. Z těch nejožehavějších bych asi vyzdvihl konflikt na Ukrajině, nesmyslná bratrovražedná válka podporovaná USA, západními mocnostmi a naší zaprodanou vládou, mediální napadání KSČM a následné koalice

STAČILO! ve veřejných sdělovacích prostředcích, na internetu a sociálních sítích, z toho pramenící i vzrůstající popularita Kateřiny Konečné nejen u našich příznivců, ale i u dalších spoluobčanů, narůstající sociální problémy mladých, seniorů, ale už i tzv. střední třídy, tříštění levicových a vlasteneckých sil vznikem a kandidováním dalších subjektů, které mají stejné, nebo velmi podobné zájmy, jako jsou naše, a došlo i na prezidentské volby na bratrském Slovensku.

Již při návratu z velmi úspěšného předvánočního zájezdu do Polska proti Fialově drahotě nymburští pořadatelé informovali účastníky o dalším, připravovaném velikonočním zájezdu, tentokrát na Trojmezí, do polské Bogatynie a německé Žitavy. Tak jako většina účastníků jsem se s přítelkyní na zájezd přihlásil. Již dlouho dopředu byl autobus zcela zaplněný.

Ve čtvrtek 28. března jsme za deštivého, chladného rána vyrazili na nákupy k sousedům. Cestu nám zpříjemňoval Zdeněk Milata, který nás informoval o zajímavostech míst, kterými jsme projížděli a také o nezbytných informacích v místě nákupu v Bogatynii a Žitavě. Po přejezdu do Polska se počasí umoudřilo a zůstalo nám nakloněné až do opuštění hranic při zpáteční cestě z Německa. Obdobně jako loni největší zájem byl o cigarety, masné a uzenářské výrobky, cukrovinky, máslo, sýry, ovoce. Na rozdíl od Kudowy Zdrój, kde byla obrovská tržnice, jsme se tentokrát museli spokojit pouze s Biedronkou nebo Lidlem. Při přejezdu z Polska do Německa jsme projížděli kolem povrchového dolu Turow, známého z mediálních sporů mezi obyvateli české a polské strany hranice. Ještě nikdy v životě jsem na vlastní oči neviděl tak obrovskou díru v zemi.

Těsně před přejezdem německé hranice jsme se zastavili na maličké tržnici, která se však s tou loňskou absolutně nadala srovnávat svou velikostí, ale ani nabízeným sortimentem. V Žitavě jsme chtěli nakoupit v obchodním domě REWE, ale protože nebyla možnost zaparkovat autobus, byli jsme nuceni odjet do centra města. Žitava je starobylým historickým městem Lužice a tak někteří z nás strávili plánovaný čas prohlídkou a obdivováním historického jádra

města, jiní si zašli na jídlo do místních restaurací. Cestou zpět jsme se ještě krátce zastavili na kraji města v menším obchodním domě ALDI, typu ALBERT či PENNY a vynahradili si tak ztrátu z REWE.

Cesta domů proběhla v klidu bez sebemenších komplikací. Obdobně, jako při prvním výletu před Vánocemi, řidič rozvezl účastníky zájezdu opět až do jejich domovů, do jednotlivých obcí.

O měsíc později jsem se zúčastnil, opět s „Nymburáky“, zájezdu, tentokrát do lázeňského městečka Kudowa Zdrój. Cestou nás Zdeněk, který se opět ujal role průvodce, upozorňoval a informoval o zajímavých místech, okolo nichž jsme projížděli, ale i o nezbytných informacích týkajících se pobytu v Polsku. Tentokrát byla cílem zejména rozsáhlá tržnice, s rozsáhlým sortimentem cenově dostupného zboží, zejména sýrů, uzenin, ovoce, zeleniny, cukrovinek, oblečení,, ale i cigaret, domácích potřeb i drobného nářadí. Mnozí navštívili nedalekou Biedronku s převážně potravinářským sortimentem. Po nákupu jsme odejeli do centra městečka. Naším cílem byla vyhlášená rybárna, kde byla možnost chytit si vlastního pstruha, kterého vám personál připraví k jídlu. Cestou k ní jsme procházeli rozsáhlým lázeňským parkem s historickými lázeňskými budovami. Po dosažení cíle jsme ke své lítosti zjistili, že díky chladnému počasí nelze strávit pobyt ve venkovních altánech rybárny, že vnitřní interiér je prakticky plně obsazen. Z tohoto důvodu se většina účastníků vrátila zpět do centra města. Někteří si zašli do místních restaurací na kávu, zákusek, či jiné občerstvení, k dispozici byl pečený pstruh a další pochoutky, jiní čas strávili prohlídkou města nebo nákupem v další, nedaleké Biedronce. Cestou domů nás Zdeněk informoval o dalších připravovaných akcích jeho „Nymburské party“.

Oslavy 1. máje v Nymburce s živou hudbou a oblíbenou grilovanou a výherní tombolou, májové pietní akty v Nymburce a Milovicích, na autobusový zájezd do Lidic s návštěvou hradu Křivoklát v sobotu 15.6., připomněl i blížící se termín voleb do Evropského Parlamentu a jejich důležitost, poděkoval jménem OV KSČM Nymburk za účast a vyslovil přání blízkého setkání na těchto akcích.

Domů jsme se vraceli stejnou cestou, jako jsme ráno vyjeli a tak jako v předešlých zájezdech nás i tentokrát řidič dovezl bezpečně do našich domovů, i těch nejmenších obcí.

Závěrem bych tímto chtěl velmi poděkovat Zdeňkovi a jeho „nymburákům“ za jejich záslužnou a obětavou práci, za všechny akce, které dělají a nadále připravují a vás ostatní chci poprosit o maximální podporu Zdeňka Milaty na naší kandidátce pro krajské volby.

Jsem přesvědčen, že kdyby naše strana měla ve svých řadách více Milatů, Štefků, Skálů, Havlíčků, zmínil jsem jen ty mně nejbližší a nerad bych na někoho zapomněl, tak by pozice a síla naší strany byla rozhodně silnější a přitažlivější pro další sympatizanty a voliče.

V neposlední řadě samozřejmě musím a chci poděkovat předsedkyni ÚV KSČM, naší Kačce, za její neohrožené vystupování na veřejnosti, ve sdělovacích prostředcích, zkrátka za vše co dělá ve prospěch nás, řadových

občanů. Věřím, že naše koalice STAČILO! pod jejím vedením v nastávajících, důležitých volbách získá dostatečnou podporu voličů, kteří mají současné všehoschopné pětidemolice už opravdu plné zuby.
Fialo, opravdu STAČILO!

Vladimír Duník, Čelákovice

Vážené soudružky, vážení soudruzi,

jak jsem vás již dříve informoval, odevzdali jsme Poslanecké sněmovně petici proti aktuálním vládním snahám o zavedení tzv. korespondenční volby. Pod touto peticí, kterou iniciovala KSČM, se nám společným úsilím podařilo získat dostatek podpisů, aby byla v parlamentu projednána.

Dle dnešního sdělení sněmovního Petičního výboru dojde k projednávání naší petice **v úterý 7. května v 16 hodin** v budově Poslanecké sněmovny, Sněmovní 1, Praha 1 - Malá Strana, v zasedací místnosti 205.

Projednávání petice je veřejné a veřejnost se jej může nejen zúčastnit, ale také na něm vystoupit. Pokud můžete, přijďte proto prosím na toto jednání do Poslanecké sněmovny vyjádřit svůj odpor k vládním snahám o účelovou změnu volebního zákona (z důvodu bezpečnostních kontrol je potřeba přijít do budovy sněmovny v dostatečném předstihu).

Se soudružským pozdravem a poděkováním za spolupráci

Milan Krajča, místopředseda ÚV KSČM



DOSTALI JSTE SE DO POTÍŽÍ?
Poradíme vám, jak z nich ven!

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA

Každou první středu v měsíci od 16.00 do 17.00 hodin v místnosti č. 152 ve 3. patře budovy KSČM, Politických vězňů 9, Praha.



Opět funguje právní poradna

Dostali jste se do potíží? Využijte služeb právní poradny, KV KSČM Praha, **každou první středu v měsíci (2.5.2024, 6.6.2024) od 16.00 do 17.00 hod** v budově ÚV KSČM, místnost 152, 3. patro, Politických vězňů, Praha 1.

Stanislav Šrámek

Vážení čtenáři, soudružky a soudruzi, rádi bychom vás pozvali na nový web marx - leninského časopisu **Dialog * otázky * odpovědi**, který - jak mnozí možná víte, z objektivních důvodů musel omezit činnost a zrušit klasické tištěné vydání.

Nová forma našeho **Dialog * otázky * odpovědi** bude vycházet v **první kalendářní den jednou měsíčně**. První elektronické vydání vychází tedy již **1. května 2024**.

Adresa webové stránky: <https://dialog-komunistickylist.cz>

Krom klasického elektronického vydání bude vycházet i "tištěné číslo" Dialogu - tedy redakční výběr nejdůležitějších textů shromážděných v PDF souboru a připraveného pro tisk, který si [budete moci stáhnout zde](#) a vytisknout na svých sekretariátech Okresních či Krajských výborů KSČM, či na své tiskárně.

Hlavním cílem a obsahem našeho časopisu je **vzdělávání a rozvíjení marxismu-leninismu jako hlavního nástroje praktické i teoretické politické práce všech skutečných komunistů**. Tento cíl si vytknula redakce časopisu Dialog před 34 lety v reakci na opuštění marx-leninských zásad v základních dokumentech a v klíčových vystoupeních nejvyšších představitelů Komunistické strany Čech a Moravy. Tedy **časopis Dialog rozvíjí svou práci ve prospěch činnosti KSČM** - jak z výše popsaných důvodů příčin jeho vzniku, tak z důvodu historické a personální provázanosti mezi redakcí Dialogu a nejsilnější komunistickou stranou v České republice.

Přejeme vám příjemné a užitečné čtení a otevřený dialog!

Redakční Rada
Dialog * otázky * odpovědi

Pietní akt 8. 5. 2024 na Olšanech ZAKÁZÁN!

A to prý máme d e m o k r a c i i!!!

Informace pro pravidelné účastníky pietního aktu v Praze/ Olšanech na Čestném pohřebišti Rudé armády, tradičně pořádaném jako poděkování za osvobození naší vlasti.

Nejprve je žádost od pořadatelů a po ní následuje (výmluvná) odpověď "Májové vedoucí" hřbitovní správy pro Prahu 3. Přesto navrhuji 8. 5. přijet společně do Prahy a u památníku položit rudoarmějcům jako vždy květiny. Věřím, že tam nebudeme sami. Světu mír!

Žádost pořadatelů

Prosím Vás o zarezervování času k pořádání pietního aktu u pomníku vojáků Rudé Armády dne 8. 5. 2024 od 9,30 do 11,00 hodin.

Zároveň Vás chci požádat o zapálení ohně u pomníku před samotným obřadem. Vlajky a reprodukci hudby si zajistíme sami. Akce je pořádána bývalými příslušníky PS (Pohraniční stráž), URNA (Útvar rychlého nasazení), SNB (Sbor národní bezpečnosti) a přátel v počtu asi 50 osob. Od 9,30 do



Líbí se Vám náš týdeník? Jeho vydávání můžete podpořit libovolným finančním příspěvkem na transparentní účet **6351292399/0800**
QR kód obsahuje údaje k platbě, větší částky si určete sami.



Významná výročí v květnu

- 1. 5. SVÁTEK PRÁCE
- 1. 5. 2004 vstup do EU
- 3. 5. 1944 vznik 1. čs. stíhacího pluku v SSSR
- 5. 5. 1945 PRAŽSKÉ POVSTÁNÍ
- 8. 5. 1944 podpis Československo-sovětské dohody o vztazích mezi sovětskými a československými orgány po vstupu Rudé armády na území ČSR
- 9. 5. 1945 DEN VÍTĚZSTVÍ. Osvobození Československa a Prahy Rudou armádou a spojenci
- 9. 5. 1974 zahájen provoz první trasy (C) pražského metra
- 14. 5. 1944 podplukovník Ján Golian byl čs. vládou jmenován velitelem „vojenského ústředí na Slovensku“. Velením vojenských akcí ho pověřila i Slovenská národní rada.
- 20. 5. 1934 ilegální celostátní konference jednotné fronty proti fašismu v Československu
- 24. 5. 1934 T. G. Masaryk počtvrté zvolen prezidentem, protikandidátem byl Klement Gottwald
- 25. - 29. 5. 1949 IX. sjezd KSČ přijal generální linii budování socialismu v ČSR, K. Gottwald předseda, R. Slánský generální tajemník.
- 26. 5. 1884 B. Engels napsal „Původ rodiny, soukromého vlastnictví a státu“
- 28.5 – 15. 9. 1939 japonský útok na Mongolsko u řeky Chalchyn-gol, který skončil porážkou Japonců sovětskými a mongolskými vojsky

Společenská kronika

v měsíci květnu 2024 slaví významné životní výročí:

Bohuslava Nováková	70 let	Klecany
Miluše Fousková	80 let	Kostelec nad Černými lesy
Zdeňka Koucká	80 let	Čelákovice

Jubilantkám blahopřejeme, přejeme spoustu zdraví, energie a elánu a děkujeme za veškerou odvedenou práci!

Zpravodaj vydává OV KSČM Praha-východ. Naše web stránky: tresnicka.kscm.cz
Elektronická pošta: ov.prvych@kscm.cz, Telefon 222 897 460 nebo mobil 725 646 019